PROBLEMA RESUELTO 4

Dibuje la grafica de una funcién continua, que satisface las siguientes condiciones
f2)=2, f()=-1 f(4)=2
f'(-2) no existe, f'(1)=0, f"(-2)no existe, f"(4)=0
f(x)>0, en x<-2 y x>1. f(x)<0, en -2<x<1.
f'(x)>0, en x<-2 y -2<x<4. f'(x)<0, en x>4.
lim f(x) =-2, lim f(x)=2

X—>—0 X—>+00

Solucion

En este problema no se conoce la funcion, sino tnicamente algunas caracteristicas de
ella.

Se recomienda seguir el mismo procedimiento utilizado en los ejemplos anteriores, es
decir, primero obtener los valores criticos, luego construir los intervalos y por medio
de una tabla hacer un estudio de cada uno de los intervalos, basandose en la
informacion proporcionada.

Los valores criticos se obtienen de todos los intervalos proporcionados, estos son
x=-2 x=1y x=4
Los intervalos donde se debe realizar el anélisis son
(=0=2), (-21), (14), (4+)

Ahora debemos construir la tabla, en donde se analiza el comportamiento de la
funcion en cada intervalo, los signos correspondientes a la primera y segunda derivada
se obtienen de los datos del problema

Intervalo | f(x) | f'(x) | f"(x) | Conclusion
(—o0,— 2) + + Creciente, concava hacia arriba
x = -2 2 4 ] Maximo relativo, punto anguloso
(-2,1) _ + Decreciente, concava hacia arriba
X = -1 0 + Minimo, concava hacia arriba
(1,4) + + Creciente, coOncava hacia arriba
x=4 2 + 0 Creciente, punto de inflexion
(4,+0) + — Creciente, concava hacia abajo




Para concluir se observa que la grafica tiene dos asintotas horizontales, las cuales se
obtienen de los limites lim f(x) =-2 y lim f(x) = 2. Estas asintotas son las rectas
X—>—0 X—>+0

y=-2yy=2
Al trazar la grafica de una funcion que satisface las condiciones anteriores, se obtiene
la siguiente figura




